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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İç İşleri Bakanı Sayın Ali Yeriikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
talep ederim.

Saygılarımla.
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Sahte diploma skandali yalnızca bir sahtecilik meselesi değil, aynı zamanda organize suç

yapılanmasının kamu kurumlarma sistematik biçimde sızdığına dair çok güçlü veriler

içermektedir. Basma yansıyan bilgiler, çetenin sadece sahte belge üretmediğini, aynı zamanda

bu belgelerle kişileri kamu kurumlarma yerleştirdiğini ve bu süreçte içeriden destek aldığı

yönündedir. Üstelik çete lideri olduğu iddia edilen kişilerin daha önce birçok kez yargılanmış
olması, devletin güvenlik soruşturması mekanizmalarının işlevsizliğini göstermektedir.

Basından edinilen bilgilere göre; bazı sahte diplomalı kişiler belediyelerde, kamu iktisadi

teşekküllerinde ya da il müdürlüklerinde çalışmıştır, çetenin başındaki isim, 13 kez

yargılanmış, buna rağmen e-imza ile işlem yapabilmiş, kamu sistemine erişmiştir. Dahası, bazı

şahısların kamu ihalelerine katılmak, proje çizmek, hatta hakediş onaylamak gibi yetkileri

olmuştur. İçişleri Bakanhğı'nm görev alanına giren güvenlik soruşturması ve arşiv

araştırmaları, bu kişilerin sistemde nasıl gözden kaçtığını ortaya koymak zorundadır. Yurttaşlar

için bir iş başvurusunda bile 6 ay süren arşiv taramaları yapılırken, bu kişilerin doğrudan

sisteme sızması, güvenlik sistemlerinin iktidar lehine nasıl seçici uygulandığının göstergesidir.

içişleri Bakanlığı, hem kamuya personel ahmmda güvenlik soruşturması yapmakla hem de

organize suçla mücadele etmekle yükümlüdür. Ancak bu skandal, her iki alanda da ciddi

boşluklar olduğunu göstermiştir. Bazı sahte diplomalı kişilerin kaymakamlık, belediye, valilik

gibi kritik kamu pozisyonlarında yer aldığı iddiası, halkın devlete olan güvenini sarsmaktadır.

Bu kişilerin imza yetkileri, karar alma mekanizmalarına erişimleri ve kamu kaynaklarına

doğrudan müdahil olmaları ciddi bir tehdit oluşturmaktadır.

Devletin güvenlik birimlerinin bu sahtecilik ağma dair ne kadar bilgiye sahip olduğu,

operasyonel düzeyde ne tür önlemler aldığı ve kamuya yerleşmiş kişilerin arşivlerinin yeniden

incelenip incelenmeyeceği kamuoyunun önünde açık biçimde ifade edilmelidir. Aksi takdirde

bu skandal yalnızca bir "bireysel sahtekarlık" değil, "kurumsal zafiyetin" açık bir kanıtı olarak
tarihe geçecektir.
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Bu bağlamda aşağıdaki soruların yanıtlanması gerekmektedir:

Sahte diplomayla kamuya yerleştiği tespit edilen kişi sayısı kaçtır?1.

2. Bu kişiler hangi kamu kurumlarmda, hangi görevlerde çalışmaktadır?

3. Sahte diplomalı kişilerin güvenlik soruşturması ve arşiv araştırması nasıl geçmiştir?

4. Bu ağın bağlantılı olduğu kamu görevlisi ya da siyasi kişilere ilişkin soruşturma

başlatılmış mıdır?

Bakanlığınız sahte belgelerle kamuya sızan kişi veya gruplarla ilgili geniş çaplı bir

tarama ya da denetim başlatmış mıdır?
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